



如今,随着人们消费习惯的改变,物流、快递等行业迎来快速发展期。 本报记者 周青先 摄(资料片)

淘宝购物也能当天收货了

菜鸟网络来济建仓储项目,将让市民收货更快



解码新济南②

淘宝购物还得再等好几天?以后可能当天就收到啦!这都要归功于即将在济南建设的菜鸟物流项目。4月29日,济南市政府与阿里巴巴签署战略合作协议,这份战略合作协议还带来了共同打造“特色中国”济南地方馆协议、推动农村电商和扶贫开发协议、跨境电子商务发展协议,菜鸟物流项目也在合作计划当中。

本报记者 刘雅菲

仓储项目可不是一个简单的仓库

“我们在济南主要是打造一个新型物流仓储项目。”关于菜鸟在济南到底要建什么,菜鸟网络品牌与公众沟通部总监牛智敬用这样一句话回答。

菜鸟与合作伙伴一起,搭建了一张覆盖国内和跨境贸易的仓配网络,“济南这个仓属于中国智能骨干网的二级节点,在我们的网络中属于山东

省这一区域的中心。”牛智敬说,虽说是二级中心,规模也不容小觑。“菜鸟网络华北电商物流的一级中心设在天津,首期面积为19.5万平米,济南这个中心仓的首期面积将达到14万平米。”

这一仓储项目可不仅仅是一个仓库这么简单,牛智敬表示,这一仓储项目将为商家提供具有行业特色、电商特色的仓配服务,仓储配送方面也会有不少炫酷功能。“消费者从网上下单之后,在仓库可以自动生成一个电子面单,当装商品的盒子沿流水线走到这件商品所在区域时,扫码枪会扫描面单条码,帮助将商品分拣出来。”如此一来,就能大大提高配货效率。

商品摆在“家门口” 上午下单下午送达

□ 相关阅读

咱济南物流条件棒棒哒 怎么利用才能赚钱呢

独特的区位优势再加上四通八达的交通网络,济南有着建设物流中心的有利条件。如何利用这些优势成为物流中心?在济南提出打造区域性物流中心之后,物流项目成为招商引资的一个重点,企业也因此被吸引。

本报记者 刘雅菲

打造物流中心 多个部门很上心

去年11月,菜鸟物流项目最终确定落户历城区鲍山办事处,仅一期工程就占地400余亩。“我们也是看中了济南作为省会,既是山东省的区域中心,也是交通上的节点城市。”菜鸟网络品牌与公众沟通部总监牛智敬说。

如果说菜鸟项目还只是一个计划,那本月一期工程即将封顶的传化泉胜公路港项目,对于打造物流中心带来的影响则是可感的。济南传化泉胜公路港总经理颜正华感受颇深:“我们是去年10月19日开工建设,除去中间春节的时间,实际工期只有5个多月,这一工程进度可以说是非常非常快的。”颜正华表示,从最初的报件审批阶段开始,传化泉胜公路港项目就享受了绿色通道待遇,“很多审批都是并联审批,同时进行。在建设过程当中,如果遇到问题,找相关部门一反映,都能够马上回出现场解决。”

传化泉胜公路港项目即将在11月落成,对于运营期间的服务,济南市及天桥

“我们这个仓是对外开放的,商家可以提前将货物放到全国的仓中,我们也会预测商品在各个区域的销售趋势,这样可以在配送的时候选择最近的仓发货。”牛智敬说,“济南仓投入运营后,周边的订单可以实现上午下单下午就把货送到顾客手中。”

不仅实体的仓储网络会让速度变快,数据网络也在加快着配送速度。据牛智敬介绍,菜鸟还打造了一张大数据网络,目前全国70%的快递包裹,数千国内外物流、仓储公司以及170万物流配送人员,都在菜鸟数据平台上运转,可以实现无缝对接。

这个数据平台连接了仓储、快递、落地配送等环节的合作伙伴,从而提升配送效率,还可以做到精准配送。“上班族平时不在家也没关系,通过这张数据网络,包裹配送能够实现预约等功能,使网购的商品能在需要的时间送到顾客手中。”

大企业带来商机 物流企业能抓住吗

给市民带来方便快捷的同时,企业能从菜鸟落户中获得什么?“机遇!”牛智敬说,菜鸟本身没有一个快递员,也没有一辆运输车,仓内东西运进运出都需要物流企业。

“我们也是开放的态度,欢迎物流企业来与我们合作。”牛智敬表示。不光是全国的大型物流企业,同样也欢迎济南本地企业,即便是小企业,只要能做到“小而美”,他们同样欢迎。

不过,济南现在的小型物流企业离“小而美”还有一定的差距。记者从济南市经信委交通与物流处了解到,目前全市共有各类物流企业10373家,其中过10亿元企业仅有20家。物流企业“小、散、差、弱”现象普遍,专业化、精细化服务能力也不够强。

据市经信委交通与物流处相关工作人员介绍,济南现在正在为小型物流企业搭建这样的“梯子”。“我们正在编制物流定点规划和物流产业规划,对物流企业的布局 and 产业发展进行系统规划。同时,还将建设物流园区,将小企业集中起来,抱团发展。”

该工作人员表示,园区中将建设统一的信息平台,整合小企业的资源,通过平台统一与客户对接。到时候,不仅能降低物流企业的运行成本,同大企业进行合作也将成为可能。



泉城首家一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

期中考初/高三模考 精准解析速提升

初三 免费 解析初、高三模考,科学测评速提升!

高三 [中高考冲刺复习倒计时,一线教师全面解析各科目失分点,紧扣考纲,直击2016中高考核心考点,定制半月提升方案,确保冲刺拿高分!]

小学各年级
期中考各科目试卷
预约免费解析

初一/高一年级
期中考失分点、重难点
预约免费解析

初二年级
2016生物/地理会考
常考点全面盘查

高二年级
2016年会考目标专辅
优培课程开讲



针对艺体生特殊学习现状,由多年艺体生文化课辅导经验骨干教师精心研发艺体生专用教学大纲,量身定制艺体生专属提升方案,帮助艺体生快速摆脱学习无状态,成绩无起色的状况,高效提升!



六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区 88340288
大观校区/槐荫校区/阳光校区